

# 让社会充满爱

——玛纳斯县凤城之缘爱心服务社团志愿服务工作记事

本报通讯员 马宏霞 瓦力斯江·乌马尔江

玛纳斯县凤城之缘爱心服务社团积极弘扬雷锋精神,奉献爱心,传递真善美,通过志愿服务温暖万家。该社团自成立以来,自筹救助资金40多万元,致力于帮扶困难家庭、老人、妇女、学生、儿童、残疾人等社会弱势群体,受益群众超过2.8万人次。

2月28日,玛纳斯县凤城之缘爱心服务社团志愿者像往常一样来到艾提吾力·马合木提家里看望他,给他送去了慰问品和慰问金。艾提吾力·马合木提2019年和妻子一起在玛纳斯县团结北路开了一家生面坊,给超市和菜店供应拉面、黄面、馄饨皮、饺子皮等。不幸的是,同年妻子确诊身患乳腺癌,治疗花费了大量医药费。今年2月份,艾提吾力·马合木提的妻子因乳腺癌晚期脑转移不幸去世,家里3个孩子中大女儿今年22岁,正在读大学,二女儿今年15岁,正在读初中,小儿子今年才7岁,刚开始读小学。凤城之缘爱心服务社团的志愿者得知他家的情况后,开始不定期帮扶他们一家,经常到店里了解他的经营情况,鼓励他好好工作,坚定信心,抚养好3个孩子,凤城之缘爱心服务社团也将持续帮扶他们一家,给这个家庭带来一份温暖。

艾提吾力·马合木提说:“志愿者经常来家里帮助我们,特别感谢,他们就像我的家人一样,让我信心十足。今后,我要好好

干,把生面坊经营好,把孩子教育好,让日子越过越好。”

在玛纳斯镇西关社区,凤城之缘爱心服务社团百灵宣讲队的志愿者近日给居民们讲述玛纳斯县第六届团结友爱道德模范、退休不褪色的老党员帕霞·阿不都因的故事,玛纳斯镇北城社区居民沙吉达·乌斯曼听完宣讲后,被老党员的志愿服务精神深深打动,表示也将向老党员学习,弘扬雷锋精神,让生活处处充满爱。

沙吉达·乌斯曼说:“听了宣讲,我被身边的道德模范深深地感动了,也让我感受到我们各民族就像一家人一样,相亲相爱,互帮互助,我要学习她们无私奉献的志愿服务精神,热心帮助他人,把爱心传递下去。”

在玛纳斯县凤城之缘爱心服务社团爱心事迹和广大志愿者的感召下,越来越多的爱心企业和个人加入志愿服务队伍。53岁的兰州湾镇四阜庄村村民张刚是一名拥有27年党龄的党员,因为平时喜欢帮助别人,他在2018年加入社团,成为一名光荣的党员志愿者,5年来,他积极参加社团组织的志愿服务活动,尽己所能,为社会奉献一片爱心。

张刚说:“作为一名社团的志愿者,当初加入社团的初心就是助人为乐,承担一份社会责任,奉献一片爱心,在志愿服务的

过程中,自己也收获了很多快乐。今后,我要继续发挥党员先锋模范作用,弘扬志愿精神,尽自己的力量去温暖和帮助更多需要的群众。”

玛纳斯县凤城之缘爱心服务社团成立于2011年12月,是一家由民间爱心人士自发组成的非营利性的公益志愿者服务团队组织,注册志愿者400多人,社团建立了党支部,有党员45名。社团已先后打造了凤城之缘舞蹈队、百灵宣讲队、石榴花开民族服务站、同心圆手工坊、李阿姨家政服务队、珍艾康养服务中心6个特色志愿项目和新时代凤城公益联盟基地、凤城之缘爱心驿站两处爱心服务基地。2017年,玛纳斯县凤城之缘爱心服务社团荣获昌吉州“最美志愿者”称号,2018年荣获昌吉州玛纳斯县“巾帼建功先进集体建功标兵”称号,2020年荣获全国妇联“抗击新冠肺炎疫情全国三八红旗集体”称号,并在今年入选第四批自治区学雷锋活动示范点候选对象。

玛纳斯县凤城之缘爱心服务社团秘书长陈艳说:“我们将始终以传承雷锋精神为宗旨,大力弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神,团结好社团志愿者,不断优化各类特色志愿服务项目,传递真善美,让我们的志愿服务去温暖更多的人,让社会充满爱。”

## 六户地镇

### 杨家道村多元发展 壮大集体经济

本报讯 通讯员胡伟杰报道:今年以来,玛纳斯县六户地镇杨家道村以巩固提升农村集体产权制度改革成果为抓手,积极探索壮大村集体经济产业项目,推动一、二、三产业发展齐头并进,进一步拓宽村集体增收渠道。2022年,全村年经营收入超过500万元。

眼下,杨家道村盛杨地膜厂里,机器轰鸣,村民们正开足马力加紧生产。地膜厂日加加厚地膜14吨,年产值超过400万元。“目前,我们厂3条生产线马力全开,预计年产量400余吨,届时可为村集体盈利32万元。”杨家道村盛杨地膜厂总经理侯文双说。

地膜厂在壮大村集体经济的同时,也为转移农村剩余劳动力,实现村民就近就业增收提供了平台。“家里的土地都承包出去了,我在这里上班,每个月可以收入4000多元,给自己增加一份收入,也给村集体出了一份力。”杨家道村村民骆有明说。

杨家道村惠农服务中心是自治区供销社扶持领办的村集体企业,主要经营农资购销、农技、农机生产服务。今年以来,惠农服务中心销售额已达50万元,服务农户数量250户,预计每年为村集体增收40万元。杨家道村惠农服务中心负责人杨兵说道:“我们惠农服务中心成立以后,在农资供应和多形式的农业社会化服务方面,积极拓展‘生产、供销、信用’三位一体经营模式,不断增强市场竞争优势和服务能力,在为农民增收致富的同时,壮大村集体经济,助力乡村振兴。”

村集体产业不仅为村民收入做了“开源”保障,也为日常农业生产成本进行了“节流”。地膜厂每亩地可为村民节省地膜投入54元,惠农服务中心实行直购直销,农资销售价格均低于市场价,为村民节省了生产成本。“村上的地膜厂和惠农服务中心不仅为我们提供了价格优惠、质量上乘的农资,还能壮大我们村的集体经济,是一举两得的好事。”村民杨连佳说道。

2022年,杨家道村还投资93万元新建了643平方米的网套加工厂一座,目前正在进行生产前的调试工作。目前,六户地镇杨家道村集体经济已形成以棉花机械化种植为主的第一产业,以盛杨地膜厂、网套加工厂为引领的第二产业和以惠农服务中心为龙头的第三产业发展总业态,产业结构多元,村集体收入渠道不断拓宽,2023年预计村集体营收达到900万元。

六户地镇党委副书记刘国文表示:“下一步六户地镇将继续优化和改革村集体经济发展模式,依据各村资源禀赋,不断优化村集体产业布局。同时,在发展特色农业、林果业、畜牧业方面下功夫,找到适合本土的发展之路,着力培育新的村集体经济增长点,持续壮大村集体经济,不断增加村民收入,持续助推乡村振兴。”



近日,玛纳斯县市场监督管理局开展了市场规范经营专项检查。图为工作人员对未规范经营商户下发整改通知书。

胡伟杰 摄

## 玛纳斯县:无人机精准施肥促冬小麦返青

本报讯 通讯员瓦力斯江·乌马尔江报道:眼下,玛纳斯县7.6万亩冬小麦进入返青期,当地农技人员全程跟踪监测冬小麦苗情墒情,指导种植户做好田间管理,确保粮食丰产丰收。

3月8日,走进玛纳斯县凉州户镇西凉州户村的一片麦田里,冬小麦已褪去枯黄外衣,长出嫩绿的新叶,放眼望去,田间地头处处春意盎然、生机勃勃。两架无人机正低空飞行,喷洒返青肥。无人机在空中通过自动飞控导航,作业均匀,不受耕作模式及区域限制,安全高效,操作容

易,和人工施肥相比每亩地可节省不少费用。

玛纳斯县凉州户镇西凉州户村村民李海山说:“以前我们用传统方法人工施返青肥耗时耗力,现在用无人机喷洒返青肥,200多亩地用3个多小时就可以洒完,既提高了效率,又节省了成本。”

这些年,玛纳斯县积极引导农民应用新技术、新机械,实现农业生产由“机械化”向“智能化”、“粗放型”向“精准化”转变。各乡镇充分利用政府补贴惠农政策,成立无人机植保飞防专业合作社,

实现了农民致富、农业走向现代化。玛纳斯县金满田植保飞防专业合作社社员杨耀伟说:“目前,我们团队可以开展喷洒作业的无人机有十余架,单架飞机的日均作业量可以达到500到800亩地,日均收入可以达到5000元到8000元左右。”

据了解,玛纳斯县7.6万亩冬小麦3月中旬已施肥完毕。玛纳斯县农业技术推广中心推广研究员王海霞说:“通过施返青肥,有利于促进冬小麦的生长,可以有效预防冬小麦返青后的雪腐雪霉病的发生,有利于小麦高产。”